7. SINIF  FEN BİLİMLERİ KURSU MİTOZ-MAYOZ BÖLÜNME DENEME SORULARI
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[image: image1.png]Hayvan hiicresindeki mitoz béliinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda goézlenmistir.
Anlatilan bu evreden dnceki ve sonraki ev-
reler agagidakilerin hangisinde verilmistir?

Once Sonra
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[image: image2.png]Mitoz
—— Yavru

birey

Bir hayvan tiiriine ait olan yukaridaki semaya

gore asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Mayoz béliinme ile olusan Greme hicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun stire devam eden mitoz béltin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farklidir.

D) Bu hayvan turt, mitoz bélinme yoluyla
cogalmaktadir.
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[image: image3.png]Semada bir canlinin hayat déngiisii veril-
mistir:

Disi Erkek
birey birey

@

Burada 1, 2 ve 3 ile gosterilen olaylar i¢in
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

B) 2. sadece eseyli ireyen canlilarda géraular.
C) 3. de kromozom sayisi degismez.

D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.




4-

[image: image4.png]Sekilde hayvan hiicresinde mitoz béliinme-
nin bir evresi gosterilmistir:

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
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[image: image5.png]Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.

N
Vakdng |
—

Mayoz |

Bu hiicre béliinmesi ile ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru huicrelerin kro-
mozom sayisl birbirinin aynidir.

B) Yavru hucrelerin genetik yapisi birbirinden

farklidir.
C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hticreler

2n kromozomludur.
D) Mayoz Il tamamlandiginda olusan hticreler

n kromozomludur.
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[image: image6.png]Mitoz bélinmeyle gerceklesen bazi olaylar
asagida verilmistir:

I. Kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmasi
1I. Civcivin tavuk haline gelmesi
11l. S6gut dalinin topraga dikilerek yeni bir bitki

olusturmasi
Bu olaylar ile ilgili olarak asagida yapilan
eslestirmelerden hangisi dogrudur?
| 1] 11l

A) Ureme Buyume Yenilenme
ve gelisme
B) Yenilenme Bilyume Ureme
ve gelisme
C) Buyume Yenilenme ~ Ureme
ve gelisme
D) Yenilenme Ureme Buyume

ve gelisme
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[image: image7.png]Semada zigotun olusumuna kadar olan surec
gosterilmistir:

Yumurtalik Testis
\ 1. evre /
K hiicresi L hiicresi
W
Zigot
Bu semaya gére asagidaki ifadelerden han-
gisi yanlistir?

A) . evrede mayoz gerceklesir.
B) K hucresi yumurtadir.

C) L hucresi spermdir.

D) Il. evrede mitoz gerceklesir.
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[image: image8.png]Ogretmen mitoz ve mayoz ile ilgili kartlar hazir-
lamis ve 6grencilerin her birine rastgele birer
kart vermistir. Daha sonra bu kartlardaki bosluk-
lara uygun olan &zellikleri yazmalarini istemistir.
Mitoz Karti Mayoz Karti
» iki yeni hiicre olusur. * Dort yeni hiicre olusur.

* Viicut hiicrelerinde gériliir.| | * Olusan hticrelerin genetik
yapisi birbirinden farklidir.

Buna gore dgrencilerin aldigi kartlara yazdik-
lar asagidaki 6zelliklerden hangisi dogrudur?

Ogrencilerin aldigi Yazdiklari
kartlar ozellikler

A) Mayoz Ureme ana hiicre-
lerinde goralar.

B) Mitoz Cok hucreli buttn

canli tarlerinde
Uremeyi saglar.

C) Mitoz Kromozom sayisi
yarlya iner.
D) Mayoz Bir huicreli butun

canli tarlerinde
Uremeyi saglar.
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[image: image9.png]Insanda mayoz sonucunda olusan hiicrelerde
kromozom sayisi n iken yavru canlilarda kro-
mozom sayisi 2n'dir.

Bu durumu asagdidakilerden hangisi saglar?
A) Buyume C) Yenilenme
B) Dollenme D) Mitoz bélinme
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[image: image10.png]Mayozun, canlilarda kalitsal gesitlilik sagla-

digini sdyleyen bir 6grenci, asagidakilerden

hangisini bu goriisiinii desteklemek igin

kullanabilir?

A) DNA'nin kendini eslemesini

B) Sitoplazma bélinmesinin gerceklesmesini

C) Bélunme sirasinda kromozomlarin belirgin
halde goérulmesini

D) Kromozomlar arasinda parca degisimi
olmasini
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[image: image11.png]Bir 6grenci, insanin gelisimine ait verilen se-
may! inceliyor.
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Bu semaya gére asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) I. evrede déllenme gerceklesir.

B) Il. evrede mayoz gerceklesir.

C) lll. evre normal olarak yaklasik 9 ay surer.
D) Ill. evrede mitoz bélinmeler gerceklesir.
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[image: image12.png]Canlilardaki hicre bélunmesinin iki farkli tipi
numaralanmis modellerle gosterilmistir.
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7N

F o s
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Bu bdlliinme tipleri ile ilgili olarak asagida-

kilerden hangisi yanhstir?

A) I'deki bélunmeyle bazi canlilar Greyebilir.

B) I'deki boluinmeyle vicutta onarim saglanabilir

C) Il'deki bélunme tipi eseyli Ureyen canlilarda
gorular.

D) II'deki b6linme sonunda olusan huicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidir.
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[image: image13.png]Ogretmen, égrencilerden anlattigi konuya
ornek vermelerini istemistir.

Déllenmis yumurtadan
embriyo olusmasi

. gili
rnekler veriniz,

Topraga dikilen fasulye
tohumundan yeni bir

Bgrencilerin bu konuyla i
ornekler dogru olduguna gére 6gretmenin
anlattigi konu asagidakilerden hangisidir?
A) Mitozun buyume ve gelismeyle iliskisi

B) Mayozun uremeyle iligkisi

C) Canlilarin uremesi

D) Eseyli treme
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[image: image14.png]Bir 6gretmen sinifa hicre bélunmelerinin dért
farkli evresine ait posterler getirmis ve égrenci-
lerden mitoza ait olanlari secmelerini istemistir.

[\

Buna gére 6grencilerin numaralanmis pos-
terlerden hangisini se¢meleri beklenmez?
Al B) Il C) Il D) IV.
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[image: image15.png]Mitoz béliinme, canlilarda biiyiime ve ona-
rimi saglar.

Buna gére, asagidakilerden hangisi mi-

toz boliinme sonucu gergeklesen bir olay

dedildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup bayumesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun olusmasi

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin
olusmasi
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[image: image16.png]Bir hayvanda;

* vyaralarin iyilesmesi,
* embriyonun gelismesi

olaylarinin gerceklesmesi sirasinda asag|
daki hiicre béliinmesi evrelerinden hangisi

gorilmez?
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[image: image17.png]Mayoz, asagidaki olaylardan hangisinin
gerceklesmesinde rol oynamaz?

A) Ureme hiicrelerinin olusmasinda

B) Kalitsal olarak birbirinden farkli yavrularin
meydana gelmesinde

C) Eseyli ureyen canli turlerinin nesiller boyun-
ca kromozom sayisinin ayni kalmasinda

D) Bazi canlilarda, kopan parcalarin yenilen-
mesiyle yeni canlilarin olusmasinda
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[image: image18.png]iodelle gosteril-

cRolcle

Bu modelde K, L ve M ile gdsterilen hiic-
relerle i olarak asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) M hicresi sperm ana hiicresi olabilir.
B) K ve L hiicresi sperm hiicresi olabil
C) M ve L hucrelerinin genetik yapilari aynidir.
D) M hiicresi mayozla 4 hiicre olugturmustur.
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[image: image19.png]Mitoz bolanme gok hicrel caniiarda biylmey, gelismeyi
v yenilenmeyi sadlar.

Asaida verilen omeklerden hangisi verilen bilgi e
Selismekted

‘A) Bacad kinlan Mehmetin bir sire sonra ylrimeye
bagiamasi.

B) Hilali uzun zamandir gormeyen arkadaslaninin boyunun
uzadigini soylemesi.

C) il bitksinin kesilen daimin topraga ekimesiye giek
bitksinin olugmas.

D) 12 yagindaki Baran'n bebekiik fotodrafianna bakarak
e kadar degistgini fark etmesi
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[image: image20.png]Mitoz boliinmeye ait evreler agagida karigik bir
sekilde veriimistir

| ‘ " ‘
m ’ N ‘
Verilen evrelerin dogru siralamasi aagidaki-

lerden hangisidir?

All--1v -1 B)l-1l-1-1V
oM-l-n-1 DYM--1-1
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[image: image21.png]Mitoz ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanls-

A) Cok hiicreli canlilarda bi e ve gelismeyi saglar.
B) Patateste vejatatif iremeyi saglar.
C) Insanda derideki yaralarin iyilesmesi bu olay ile ger-

nm‘e 'sonunda olusan hiicrelerin kalitsal yapisi
birbirinden farklidir.
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[image: image22.png]Bir hayvan hiicresinde hiicre béliinmesi sirasinda,

1. Sitoplazmanin bogumlanmasi

2. Kromozomlarin hticrenin ekvator diizlemine dizimesi
3. Kalitim maddesinin kopyasinin yapilmasi

4. Kromozomlarin zit kutuplara ¢ekilmesi

olaylanmn gerceklesme siralamasi asagidakilerden
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[image: image23.png]Mitoz béliinme ile ilgili,

I. Olusan hiicrelerin kromozom sayisi ana hiicre ile

aynidi

1. Bélinme sonucu iki yeni hiicre olugur.

11l Olugan hiicrelerin kalitsal ézellikleri birbirinden fark-
lidir.

'seklindeki ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalniz| B)lvell
C)llvelll D)l lvelll
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[image: image24.png]teee

$ekilde verilen mitoz evrelerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidr?

A) =11V B) lI-llI--1V/
C) IV-lI-i-1 D) IV-liI-1I-1
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[image: image25.png]Bir hiicreden Kaltsal
iki hiicre o

hiicreler
olusur.

olusur.

Kromozom Homolog

yapisi farkli

Kromozom

sayisi yarlya kromozomlar sayis|

iner. ayrilir.

Kalitsal

degismez.

Bir kez DNA Bir hiicreden

yapisi ayni
hiicreler
olusur.

eslenmesi
olur.

dért hiicre
olusur.

Tablodaki 6zellikler mitoz ve mayoz &zellikleri
olarak siniflandirilacaktir.

Buna gore; asagidakilerden hangisi dogru bir
siniflandirmadir?

A)
B)
C)
D)
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[image: image26.png]Hilere billinmelerinden birinde gerceklesen olay
5381k b modelenmis.

Ril. gL

L Mayor boinmenin mayoz1 ssamasnda ger-
el

1L “Parga degi” adrverl.

L Kaltsal sl segar.

yarglanndan hanglert dogrudur?

Wiven iven

Qnven e
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[image: image27.png]Mitoz bolunme gok hicrel canlilarda
biyime, gelisme ve onarimi saglar.

L W
Dogru Yanls
Mitoz bolunmede Mitoz bolunmede
kromozom sayisi ayni kalitsal ozellikte

yariya iner. iki yeni hicre olusur.
W W W W
Dogru  Yanls Dogru  Yanls
toks  2gkis 3.gkis 4. gkis

Mitoz béliinmeyle ilgili birbiriyle baglantili
aciklamalar verilmistir.

Aciklamalarin “Dogru” ya da “Yanls” oldu-
guna karar vererek ok yoniinde ilerlenildi-
ginde hangi ¢ikisa ulasilir?

A) 1. cikis B) 2. cikis

C) 3. ¢lkis D) 4. cikis
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[image: image28.png]Hiicre bélinmeleri mitoz ve mayoz bélinme
olmak tzere iki gesittr. Mitoz ve mayoz bo-
linme arasinda; olusan hilcrelerin sayisi, olu-
san hilcrelerin kromozom sayilari ve baliinme
sirasinda parca degisiminin olmasi farklilik
gbsterir.

Buna gére, mayoz bliinmede gergeklesen
parga degisimiyle ilgili asagidaki 5grenci-
lerden hangisinin agiklamas yanlistir?

Kromozomlar arasinda genetik bilgi-
nin degisimi olayidir





